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 File nguồn nộp File dữ liệu File kết quả 
Giới hạn 

bộ nhớ 

Biểu 

điểm 

Bài 1 RECT.* RECT.INP RECT.OUT 1024MB 6 điểm 

Bài 2 GRAPH.* GRAPH.INP GRAPH.OUT 1024MB 7 điểm 

Bài 3 DOMINO.* DOMINO.INP DOMINO.OUT 1024MB 7 điểm 

Phần mở rộng * là CPP hoặc PY tùy theo môi trường lập trình C++ hoặc Python. 

Hãy lập trình giải những bài toán sau: 

 

BÀI 1. Cho 𝑛 điểm trên mặt phẳng tọa độ. Điểm thứ 𝑖 có tọa độ là (𝑥𝑖 , 𝑦𝑖) (các điểm có thể 

trùng nhau). Hải vẽ 𝑚 hình chữ nhật lên mặt phẳng này, các hình chữ nhật có cạnh song 

song với một trong hai trục tọa độ. Hình chữ nhật thứ 𝑗 có tọa độ góc trái dưới là (𝑢𝑗1, 𝑣𝑗1) 

và tọa độ góc phải trên (𝑢𝑗2, 𝑣𝑗2). 

Yêu cầu: Với mỗi hình chữ nhật, hãy xác định số điểm nằm trên các cạnh của hình chữ 

nhật. 

Dữ liệu: Vào từ file RECT.INP: 

✓ Dòng đầu tiên chứa số nguyên dương 𝑛  (𝑛 ≤ 3 × 105); 

✓ 𝑛 dòng tiếp theo, dòng thứ 𝑖 chứa hai số nguyên dương 𝑥𝑖 , 𝑦𝑖 là hoành độ và tung 

độ của điểm thứ 𝑖 (1 ≤ 𝑥𝑖 , 𝑦𝑖 ≤ 109); 

✓ Dòng kế tiếp chứa số nguyên dương 𝑚 (𝑚 ≤ 105); 

✓ 𝑚 dòng tiếp theo, dòng thứ 𝑗 chứa 4 số nguyên dương 𝑢𝑗1, 𝑣𝑗1, 𝑢𝑗2, 𝑣𝑗2 (1 ≤ 𝑢𝑗1 ≤

𝑢𝑗2 ≤ 109; 1 ≤ 𝑣𝑗1 ≤ 𝑣𝑗2 ≤ 109) mô tả hình chữ nhật thứ 𝑗 có tọa độ góc trái dưới 

là (𝑢𝑗1, 𝑣𝑗1) và tọa độ góc phải trên là (𝑢𝑗2, 𝑣𝑗2). 

 Các số trên cùng một dòng của file dữ liệu vào được ghi cách nhau bởi dấu cách. 

Kết quả: Ghi ra file văn bản RECT.OUT trên 𝑚 dòng, dòng thứ 𝑗 ghi một số nguyên là 

số lượng điểm nằm trên các cạnh của hình chữ nhật thứ 𝑗 (𝑗 = 1,2, … , 𝑚). 

 

 

Ràng buộc: 

✓ 20% số điểm thỏa mãn 𝑛, 𝑚 ≤ 1000 và tọa độ các điểm là số nguyên nằm trong 

đoạn [1; 1000]; 

✓ 30% số điểm tiếp theo thỏa mãn tọa độ các điểm là số nguyên nằm trong đoạn 

[1; 1000]; 

✓ 50% số điểm còn lại không có ràng buộc gì thêm. 

Ví dụ: 
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Ở hình chữ nhật thứ 2 giới hạn bởi hai 

điểm (2; 2) và (6; 5) chỉ có 4 điểm 

(2; 3), (3; 2), (2,5) và (6; 3) nằm trên các 

cạnh của hình chữ nhật. 

BÀI 2. Trên bản đồ thành phố HP có 𝑛 địa điểm (đánh số từ 1 đến 𝑛) và 𝑚 con đường hai 

chiều (đánh số từ 1 đến 𝑚), con đường 𝑖 (1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑚) nối giữa hai địa điểm 𝑢𝑖 và 𝑣𝑖  (1 ≤

𝑢𝑖 , 𝑣𝑖 ≤ 𝑛; 𝑢𝑖 ≠ 𝑣𝑖) có độ nguy hiểm là 𝑝𝑖 và tiêu tốn nhiên liệu 𝑤𝑖. 

Hải muốn di chuyển từ địa điểm 1 đến địa điểm 𝑛 sao cho độ nguy hiểm lớn nhất là 

nhỏ nhất và trong số những cách di chuyển có độ nguy hiểm lớn nhất là nhỏ nhất đó thì 

chọn cách đi tốn ít nhiên liệu nhất. 

Dữ liệu: Vào từ file GRAPH.INP: 

✓ Dòng đầu tiên gồm hai số nguyên dương 𝑛, 𝑚 (1 ≤ 𝑛 ≤ 2.105, 1 ≤ 𝑚 ≤ 3.105);  

✓ 𝑚 dòng sau, mỗi dòng gồm bốn số nguyên dương 𝑢𝑖 , 𝑣𝑖 , 𝑝𝑖 , 𝑤𝑖 mô tả một con đường 

nối giữa hai địa điểm 𝑥𝑖 và 𝑦𝑖; có độ nguy hiểm là 𝑝𝑖  (1 ≤ 𝑝𝑖 ≤ 1018) và tiêu tốn 

nhiên liệu 𝑤𝑖  (1 ≤ 𝑤𝑖 ≤ 5.1012). 

 Các số trên cùng một dòng của file dữ liệu vào được ghi cách nhau bởi dấu cách. 

Kết quả: Ghi ra file GRAPH.OUT hai số nguyên theo thứ tự là giá trị nhỏ nhất của độ 

nguy hiểm lớn nhất khi di chuyển từ địa điểm 1 đến địa điểm 𝑛 và lượng nhiên liệu ít nhất 

trong số tất cả các cách di chuyển có độ nguy hiểm lớn nhất là nhỏ nhất.  

 Dữ liệu đảm bảo luôn có thể di chuyển từ địa điểm 1 đến địa điểm 𝑛. 

 Các số trên cùng một dòng của file kết quả được ghi cách nhau bởi dấu cách. 

Ràng buộc: 

✓ 8% số điểm thoả mãn: 𝑛 ≤ 6, 𝑚 ≤ 10; 

✓ 32% số điểm tiếp theo thoả mãn 𝑛 ≤ 104, 𝑚 ≤ 2.104, 𝑤𝑖 = 1;  

✓ 18% số điểm tiếp theo thoả mãn 𝑝𝑖 = 1;  

✓ 20% số điểm tiếp theo thoả mãn 𝑛 ≤ 104, 𝑚 ≤ 2.104; 

✓ 22% số điểm còn lại không có ràng buộc gì thêm. 

Ví dụ: 
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GRAPH.INP GRAPH.OUT Giải thích 
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BÀI 3. Hải có 𝑛 quân domino xếp thành một hàng ngang, đánh số từ trái sang phải từ 1 

đến 𝑛. Một mặt của domino thứ 𝑖 ghi số nguyên dương 𝑎𝑖, mặt còn lại ghi số nguyên dương 

𝑏𝑖. Ban đầu, xếp các quân domino sao cho mặt ghi 𝑎𝑖 quay lên trên, mặt ghi 𝑏𝑖 quay xuống 

dưới. 

Hải thực hiện thao tác sau 𝑘 lần: Cho một số nguyên dương 𝑇, lật tất cả những quân 

domino có số được ghi ở mặt trên nhỏ hơn hoặc bằng 𝑇. 

Sau khi thực hiện đủ 𝑘 lần, hãy tính tổng 𝑛 số được ghi trên mặt đang quay lên trên.

Dữ liệu: Vào từ file DOMINO.INP: 

✓ Dòng đầu tiên gồm hai số nguyên dương 𝑛, 𝑘 (1 ≤ 𝑛, 𝑘 ≤ 2 × 105);  

✓ 𝑛 dòng sau, dòng thứ 𝑖 chứa hai số nguyên dương 𝑎𝑖, 𝑏𝑖 (1 ≤ 𝑎𝑖, 𝑏𝑖 ≤ 109) là hai số

được ghi trên quân domino thứ 𝑖. Ban đầu, mặt 𝑎𝑖 được quay lên trên, còn mặt 𝑏𝑖

quay xuống dưới; 

✓ 𝑘 dòng sau, dòng thứ 𝑖 gồm một số nguyên dương 𝑇𝑖 (1 ≤ 𝑇𝑖 ≤ 109) là giá trị được 

chọn cho thao tác thứ 𝑖.  

Các số trên cùng một dòng của file dữ liệu vào được ghi cách nhau bởi dấu cách.

Kết quả: Ghi ra file DOMINO.OUT một số nguyên dương duy nhất là tổng 𝑛 số được 

ghi trên mặt quay lên trên của 𝑛 quân domino. Ràng buộc: 

✓ 20% số điểm thoả mãn: 𝑛, 𝑘 ≤ 5000; 

✓ 25% số điểm tiếp theo thoả mãn: 𝑘 ≤ 2 × 104 và dãy 𝑇1, 𝑇2, … , 𝑇𝑘 gồm không quá 

100 giá trị phân biệt; 

✓ 25% số điểm tiếp theo thoả mãn 𝑇1 ≤ 𝑇2 ≤ ⋯ ≤ 𝑇𝑘; 

✓ 30% số điểm còn lại không có ràng buộc gì thêm. 

Ví dụ: 

DOMINO.INP DOMINO.OUT Giải thích 
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25 Ban đầu, các domino được xếp như sau: 
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Sau thao tác đầu tiên, tất cả các quân domino 

đều được lật.  

 

 

 

 

Mặt quay lên trên của các domino ghi số lần 

lượt là 10, 9, 8, 7, 6. 

Sau thao tác thứ hai, không có domino nào 

được lật. 

Sau thao tác thứ ba, các domino đánh số 2, 3, 

4, 5 được lật.  

 

 

 

 

Mặt quay lên trên của các domino ghi số lần 

lượt là 10, 1, 3, 7, 4. 

--------- Hết --------- 

(Thí sinh không sử dụng tài liệu, giám thị coi thi không cần giải thích gì thêm) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Họ tên thí sinh....................................................................Số báo danh............................................ 

Giám thị coi thi số 1:..............................................Giám thị coi thi số 2:............................................ 

10 

2 

9 

1 

8 

3 

7 

7 

6 

4 

10 

2 

1 

9 

3 

8 

7 

7 

4 

6 


